Урок № 5
Предмет «Сольфеджио»
дополнительной предпрофессиональной программы

в области музыкального искусства: 

 «Фортепиано», «Струнные инструменты», «Духовые и ударные   инструменты», «Народные инструменты»

срок обучения – 8 (9) лет
6 класс
Закрепление тем, пройденных в 6 классе. Подготовка к тестированию за год.

Повторяем тему «Аккорды. Доминантсептаккорд и его обращения»
Аккордом называется одновременное сочетание трех или более звуков, которые расположены (или могут быть расположены) по терциям.

Аккорд, состоящий из трех звуков, расположенных по терциям, называется трезвучием. Каждый звук трезвучия имеет название: нижний – прима, средний – терция, верхний – квинта

Аккорд (в своем исходном виде) строится от нижнего звука вверх.

Из больших и малых терций образуются четыре вида трезвучий:
Мажорное –        Б 5 3 = б.3 + м.3 
Минорное –        М5 3= м.3+ б.3 

Увеличенное –    Ув5 3= б.3 + б.3 
Уменьшённое –  Ум5 3= м.3 + м.3
Трезвучие имеет два обращения: секстаккорд (6) и квартсекстаккорд (6 4). 
	Б 6 = м.3 + ч.4
	Б 6 4= ч.4 + б.3

	М 6 = б.3 + ч.4
	М 6 4 = ч.4 + м.3
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Септаккорд – это аккорд, состоящий из 4-х звуков, расположенных по терциям. Септаккорд, построенный на V ступени мажора и гармонического минора, называется доминантсептаккорд, обозначается D7. В него входят V-VII-IIIV ступени. Крайние звуки образуют интервал м.7, а в основании лежит мажорное трезвучие, имеет строение б.3+м.3+м.3. Разрешается D7 в неполное тоническое трезвучие с утроенной примой. 
D7 ИМЕЕТ ТРИ ОБРАЩЕНИЯ 

Первое обращение называется квинтсекстаккорд (D 65), строится на VII ступени. Разрешается T 5 3 с удвоенной примой. 
Второе обращение называется терцквартаккорд (D 43), строится на II ступени. Разрешается в развёрнутое T 53 с удвоенной примой в октаву. 
Третье обращение называется секундаккорд (D2), строится на IV ступени. Разрешается в T6 с удвоенной примой вверху. 
                                         D 7 = б.3 +м.3 + м.3
                                         D 65 = м.3 + м.3 + б.2

                                         D 43 = м.3 + б.2 + б.3

                                         D 2 = б.2 + б.3 + м.3
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Выполните тест к уроку № 5

Чтобы правильно ответить на вопросы теста к уроку № 5 и экзаменационного теста за год необходимо повторить уроки №  1, 4, 5

Отправить фото сделанной работы в нотной тетради и видеоотчет с Д/З

в WhatsApp (8-905-123-02-50) или на адрес электронной почты td_lukoshina@mail.ru (Лукошина Татьяна Дмитриевна)

Возможен видеоурок или индивидуальная консультация по телефону
2

